
ỦY BAN NHÂN DÂN 

XÃ  SƠN  TÂY HẠ  

CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM 

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc 

Số:            /UBND Sơn Tây Hạ, ngày        tháng 12 năm 2025 

V/v triển khai thực hiện trồng 

cây phân tán năm 2025 từ 

nguồn tài trợ Quỹ trồng cây 

xanh trên địa bàn xã  

 

                             

                            Kính gửi: 

   

 

 

- Phòng Kinh tế; 

- Đoàn TNCSHCM xã; 

- Các đơn vị Trường học: Trường TH&THCS Sơn 

Tinh; Trường PTDTBT TH&THCS Sơn Màu, 

Trường MN Nước Hoa, Trường MN Sơn Tây Hạ; 

- Trạm Y tế Sơn Lập, Sơn Tinh; 

- Trưởng các thôn trên địa bàn xã. 

 

Thực hiện Công văn số 370/QBVMTR-NV ngày 26/12/2025 của Quỹ 

Bảo vệ môi trường, Phát triển rừng và Phòng, chống thiên tai tỉnh Quảng Ngãi 

về việc thực hiện trồng cây phân tán năm 2025 từ nguồn tài trợ Qũy trồng cây 

xanh; Kế hoạch số 138/KH-UBND ngày 24/12/2025 của UBND xã Sơn Tây Hạ 

về triển khai tiếp nhận và tổ chức trồng cây phân tán năm 2025 từ nguồn tài trợ 

Quỹ trồng cây xanh, Chủ tịch UBND xã yêu cầu các cơ quan, đơn vị tiếp nhận 

cây xanh và các đơn vị liên quan khẩn trưởng triển khai trồng cây và thực hiện 

một số nội dung sau: 

1. Nội dung triển khai:  

- Đoàn TNCS HCM xã, các đơn vị trường, trạm và các thôn, cộng đồng 

dân cư khẩn trương tổ chức trồng toàn bộ số cây giống đã được tiếp nhận, hoàn 

thành trong thời gian sớm nhất, đảm bảo đúng thời vụ. 

+ Tổng số cây được hỗ trợ trồng năm 2025: 4.000 cây, gồm 1.000 cây sao 

đen và 3.000 cây lim xanh. 

+ Địa điểm trồng: Đảm bảo theo Kế hoạch số 138/KH-UBND ngày 

24/12/2025 của UBND xã. 

+ Số lượng cây, chủng loại và địa điểm trồng cụ thể của từng thôn, từng 

đơn vị thực hiện theo (Phụ lục 1 kèm theo Kế hoạch của UBND xã). 

- Nhằm đảm bảo cây giống hỗ trợ được trồng đúng thời vụ và đúng yêu 

cầu kỹ thuật trồng, chăm sóc và bảo vệ để cây trồng sinh trưởng tốt theo hướng 

dẫn của Quỹ tỉnh (Có hướng dẫn kỹ thuật theo phụ lục 02 đính kèm theo Công 

văn số 370/QBVMTR-NV ngày 26/12/2025 của Quỹ Bảo vệ môi trường, Phát 

triển rừng và Phòng, chống thiên tai tỉnh). 

2. Tổ chức thực hiện 

2.1. Trưởng các thôn 
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- Tổ chức tuyên truyền, vận động Nhân dân tham gia trồng cây theo kế 

hoạch được phân bổ; Thông báo đến toàn thể cộng đồng dân cư thôn tổ chức 

trồng cây đúng vị trí, đúng mục đích, đúng địa điểm kế hoạch ban hành. Theo 

dõi, kiểm tra việc trồng và bảo vệ cây trên địa bàn thôn; kịp thời nhắc nhở các 

trường hợp trồng không đúng kỹ thuật hoặc để gia súc phá hoại. 

- Chủ động chuẩn bị mặt bằng trồng cây (đào hố, bón lót, cọc chống), huy 

động lực lượng tham gia trồng và chăm sóc cây; 

- Chịu trách nhiệm trực tiếp trồng, chăm sóc và bảo vệ số cây giống đã 

nhận; thực hiện đầy đủ các biện pháp kỹ thuật nhằm đảm bảo tỷ lệ cây sống và 

sinh trưởng tốt; không để xảy ra tình trạng gia súc phá hoại cây trồng. Thường 

xuyên kiểm tra, tưới nước, làm cỏ, phòng trừ sâu bệnh, đảm bảo cây sinh trưởng 

và phát triển tốt; kịp thời báo cáo UBND xã khi cây bị hư hại, chết. 

2.2. Các Trường học, Trạm y tế 

- Bố trí địa điểm trồng cây trong khuôn viên đơn vị; 

- Phân công cán bộ, giáo viên, nhân viên tham gia trồng, chăm sóc và bảo 

vệ cây; Quản lý, chăm sóc cây đảm bảo sinh trưởng, phát triển tốt. 

2.3. Đoàn TNCSHCM xã 

- Bố trí địa điểm trồng cây theo Kế hoạch UBND xã đã ban hành; 

- Phân công cán bộ, huy động đoàn viên, thanh niên khẩn trương trồng và 

tổ chức chăm sóc và bảo vệ cây trong thời gian sớm nhất;  

- Quản lý, chăm sóc cây sau trồng đảm bảo sinh trưởng, phát triển tốt. 

2.4. Phòng Kinh tế 

Theo dõi, kiểm tra tình hình trồng cây tại các thôn, đơn vị nhận cây giống; 

Tổng hợp, báo cáo kết quả thực hiện theo quy định. 

2.5. Trung tâm Cung ứng Dịch vụ công xã 

- Phối hợp với Phòng Kinh tế tổ chức thông tin, tuyên truyền, hướng dẫn 

đến các đơn vị kỹ thuật trồng, phòng trừ sâu, bệnh hại cho cây và các quy trình 

kỹ thuật để cây sinh trưởng tốt và đạt hiệu quả.  

- Phổ biến về mục đích, ý nghĩa của việc trồng cây xanh trên địa bàn đến 

với người dân, các cơ quan, đơn vị qua nhiều hình thức. Tuyên truyền trên hệ 

thống đài truyền thanh xã để người dân biết tích cực tham gia thực hiện. 

3. Chế độ báo cáo 

- Sau khi hoàn thành trồng cây, yêu cầu Trưởng các thôn, Thủ trưởng các 

đơn vị liên quan báo cáo kết quả thực hiện gửi về UBND xã (qua Phòng Kinh 

tế) theo mẫu (Phụ lục III đính kèm), nội dung báo cáo nêu rõ: số lượng cây đã 

trồng, vị trí trồng, tình trạng cây sau trồng, công tác chăm sóc và bảo vệ; đồng 

thời định kỳ hàng tháng cập nhật tình hình việc trồng, chăm sóc, bảo vệ báo cáo 

về UBND xã (qua Phòng Kinh tế) để theo dõi. Trong quá trình thực hiện nếu có 

khó khăn, vướng mắc, kịp thời báo cáo UBND xã để xem xét, giải quyết. 
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- Phòng Kinh tế tổng hợp, tham mưu UBND xã báo cáo kết quả thực hiện 

gửi Quỹ Bảo vệ môi trường, Phát triển rừng và Phòng, chống thiên tai tỉnh theo 

đúng thời gian quy định. Theo mẫu (Phụ lục III đính kèm). 

Yêu cầu Trưởng các thôn, các cơ quan, đơn vị liên quan nghiêm túc triển 

khai thực hiện./. 

Nơi nhận:  

- Như trên; 

- TT Đảng ủy, HĐND xã; 

- CT, PCT UBND xã; 

- UBMTTQVN; 

- Các tổ chức CT&XH xã; 

- Trung tâm Cung ứng DVC xã; 

- C, PCVP, TH; 

- Lưu: VT.     

 

KT. CHỦ TỊCH 

PHÓ CHỦ TỊCH 

 

 

 

 

Nguyễn  Văn Trí 
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PHỤ LỤC I 

Danh sách cấp nhận cây giống số lượng cây, chủng loại và địa điểm trồng cụ 

thể cây phân tán năm 2025 cho các đơn vị trên địa bàn xã 

(Kèm theo Công văn  số:.…/UBND  ngày…..tháng 12 năm 2025 của UBND xã 

Sơn Tây Hạ) 
 

STT Đơn vị trồng 

Sao 

đen 

(cây) 

Lim 

xanh 

(cây) 

Tổng 

số 

cây 

Địa điểm trồng 

1 Thôn Ra Tân 100 250 350 Đường ĐH 83; Nguồn nước SH 

2 Thôn Ka Năng 0 100 100 Đường ĐH 83 

3 Thôn Bà He 100 200 300 Đường liên thôn; Nhà VHT; Ven 

suối Ra Lân 

4 ThônXà Ruông 100 0 100 Đường ĐH 83; Nguồn nước SH 

5 Thôn Nước Kỉa 100 200 300 Đường ĐH 83; Đường nông thôn 

6 Thôn Mang Rể 100 200 300 Đường liên thôn; Nhà văn hóa thôn 

7 Thôn Tà Ngàm 100 200 300 Tuyến đường nông thôn; dọc ven 

suối Tà Ngàm 

8 Thôn Mang Trẫy 150 200 350 Đường liên thôn; nhà văn hóa thôn 

9 Thôn Đắk Panh 50 150 200 Đường liên thôn; nhà văn hóa thôn 

10 Thôn Đắk Pao 150 150 300 Đường liên thôn; nhà văn hóa thôn 

11 Thôn Hà Lên 40 140 180 Đường ĐH 83; Nguồn nước  SH 

12 Thôn Tà Vinh 100 200 300 Đường ĐH 83; Nguồn nước  SH 

13 TrườngTH&THCS 

Sơn Tinh 

10 0 10 Khuôn viên trường 

14 TrườngPTDTBT 

TH&THCS Sơn 

Màu 

0 20 20 Khuôn viên trường 

15 Trường MN xã Sơn 

Tây Hạ 

0 05 05 Khuôn viên trường 

16 Trường MN Nước 

Hoa 

0 10 10 Khuôn viên trường 

17 Trạm y tế Sơn Tinh 0 10 10 Khuôn viên trạm y tế 

18 Trạm y tế Sơn Lập 0 15 15 Khuôn viên trạm y tế 

19 Trụ sở UBND xã 0 100 100 Trụ sở UBND 

20 ĐTNCSHCM xã 

Sơn Tây Hạ 

0 750 750 Đường liên thôn, khu tái định cư, 

thôn Hà Lên 
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Tổng  1.000 3.000 4.000  

PHỤ LỤC II 

Kỹ thuật trồng, chăm sóc và bảo vệ 

(Kèm theo Công văn  số: ……..QBVMTR – NV  ngày…..tháng 12 năm 2025 của 

Quỹ Bảo vệ môi trường, Phát triển rừng và Phòng, chống thiên tai) 

 

a) Chuẩn bị hố trồng và bón phân 

- Hố trồng phải được đào trước 15-30 ngày; hố được bố trí so le nhau theo 

hàng (hình nanh sấu). Khi đào hố, cần phân loại đất: Đất mặt tơi xốp để riêng 

một bên; đất phía dưới hố để riêng một bên. 

- Kích thước hố: Từ 40 cm x 40 cm x 40 cm.  

- Khoảng cách hố từ 4-8 m. 

- Lấp hố: Đưa phần đất mặt tơi xốp trộn với phân bón lót xuống đáy hố 

cùng với thảm mục và phần đất mặt xung quanh hố, đất dưới đáy hố lên phía 

trên, lấp đầy gần ngang miệng hố. 

- Bón phân 

+ Bón lót phân NPK từ 0,2-0,3 kg/hố hoặc từ 0,3-0,5 kg/hố đối với phân vi 

sinh. 

+ Cách bón: Kết hợp với lúc lấp hố, phân được trộn đều với phần đất ở 

1/3 phía dưới hố trồng. 

+ Thời điểm bón lót và lấp hố: Trước khi trồng từ 07-10 ngày. 

- Ở những khu vực có mối gây hại, cần có biện pháp xử lý triệt để trước 

khi trồng. 

b) Vận chuyển cây giống 

- Tưới đủ ẩm cho cây trước 01 ngày khi bốc xếp. 

- Khi vận chuyển, tránh làm vỡ bầu, gãy ngọn, dập nát cây giống. 

- Cây cần được trồng ngay trong ngày sau khi vận chuyển. 

- Bảo quản cây giống: Nếu chưa trồng ngay, cần để cây ở nơi râm mát, 

tưới nước đầy đủ để giữ ẩm và bảo vệ khỏi gia súc. 

c) Kỹ thuật trồng cây 

- Thời điểm trồng 

+ Trồng vào những ngày râm mát, có mưa nhỏ hoặc nắng nhẹ. 

+ Tránh trồng vào ngày nắng gắt (>30oC) hoặc khi có gió bão. 

- Kỹ thuật trồng 

+ Đào hố rộng hơn kích thước bầu để tạo điều kiện cho rễ phát triển. 

+ Xé bỏ bầu PE trước khi trồng (nếu là bầu PE). Đối với bầu tự hoại, có 

thể để nguyên. 

+ Đặt cây thẳng đứng giữa hố, lấp đất cao hơn cổ rễ 1-2 cm, lèn chặt đất 

quanh bầu để tránh vỡ bầu. 

+ Thu dọn vỏ bầu sau khi trồng để đảm bảo vệ sinh môi trường. 

- Cọc chống cây 

+ Sử dụng cọc gỗ, tre hoặc nứa có đường kính 1,5-2,0 cm, dài 0,5-0,7 m 

(tuỳ theo chiều cao của cây giống thì cọc chống có thể dài hơn). 

+ Buộc cọc vào thân cây, cách gốc khoảng 1/3 chiều cao cây, tạo góc 30-

40o để chống đổ. 
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+ Cọc chỉ dùng cho cây có chiều cao từ 1,0 m trở lên. 

- Tưới nước 

+ Tưới đẫm nước xung quanh gốc ngay sau khi trồng. 

+ Không để nước tràn ra ngoài hố trồng. 

d) Chăm sóc cây trồng 

- Sau khi trồng 30 ngày, tiến hành kiểm tra tỷ lệ cây sống và trồng dặm nếu cần. 

- Chăm sóc cây trong 3-5 năm đầu. 

- Các công việc chăm sóc: 

+ Xới đất, vun gốc: Đường kính 60-80 cm, sâu 4-5 cm. 

+ Bón phân thúc: 100-300g NPK/cây, bón theo rạch đất. 

+ Tỉa thân: Chỉ để 1 thân chính, loại bỏ thân phụ. 

+ Cắt tỉa cành: Thực hiện trước mùa mưa bão. 

+ Cây non: Tỉa cành lệch tán vào năm thứ 2, tiếp tục cắt tỉa định kỳ những 

năm sau. 

- Việc chăm sóc, cắt tỉa cây phải tuân thủ quy trình kỹ thuật đồng thời 

phải có biện pháp đảm bảo an toàn cho người, phương tiện và công trình. 

đ) Bảo vệ cây trồng 

- Cây trồng cần được kiểm tra, bảo vệ thường xuyên, kịp thời ngăn chặn 

gia súc phá hoại. 

- Phòng, chống sâu bệnh 

+ Theo dõi tình hình sâu bệnh, đặc biệt là mối và dế khi cây còn non. 

+ Khi phát hiện sâu bệnh, xử lý theo hướng dẫn kỹ thuật chuyên ngành. 
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PHỤ LỤC III 

Báo cáo kết kết quả thực hiện 

(Kèm theo Công văn số: ……..QBVMTR – NV  ngày…..tháng 12 năm 2025 của 

Quỹ Bảo vệ môi trường, Phát triển rừng và Phòng, chống thiên tai). 
 

ĐƠN VỊ THI CÔNG 

(Thôn Hoặc UBND xã…) 

 

CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM 

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc 

 

 

BÁO CÁO KẾT QUẢ THỰC HIỆN 

Trồng cây phân tán năm 2025 từ nguồn tài trợ Quỹ trồng cây xanh 

Thực hiện Công văn số…../QBVMTR-NV ngày    tháng 12 năm 2025 Về việc 

thực hiện trồng cây phân tán năm 2025 từ nguồn tài trợ Quỹ trồng cây xanh cho các 

đơn vị, địa phương. Đơn vị thi công (hoặc UBND xã…) báo cáo kết quả thực hiện 

trồng cây phân tán năm 2025 từ nguồn tài trợ Quỹ trồng cây xanh như sau: 

1. Tổng số lượng cây đã nhận:  

Cây Sao đen:……………cây; 

Cây Lim xanh:……………cây. 

2. Kết quả thực hiện. 

a) Đã trồng:……………..cây; trong đó: 

Cây Sao đen:……………cây; 

Cây Lim xanh:……………cây. 

b) Vị trí trồng cây: ……………………………………………………………… 

c) Số cây sống, tỷ lệ sống (%): 

Cây Sao đen:……………cây; 

Cây Lim xanh:……………cây. 

d) Số cây chết, tỷ lệ chết (%). 

Cây Sao đen:……………cây; 

Cây Lim xanh:……………cây. 

e) Nguyên nhân cây chết (hạn hán, sâu bệnh, bị phá hoại, v.v.). 

……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………… 

f) Đánh giá chung về sự phát triển của cây:  

……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………… 

 

3. Đề xuất, kiến nghị 
 
Nơi nhận: 
- Quỹ Bảo vệ môi trường, Phát triển rừng và 

PCTT; 

- UBND xã….; 

- Hạt Kiểm lâm khu vưc…..; 

- Lưu:….. Đơn vị báo cáo. 

...., ngày…..tháng …. năm….. 

NGƯỜI KÝ 
(Ký, họ và tên, đóng dấu) 
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